АЛИНГРАДСКАЯ ПРАВЛА



Балет Куйбышевского театра

Куйбышевский театр оперы и балета показал сталинградцам три балетых спектакля: «Спящая красвыца». «Лебединое оверо» вида». «Лебедия «Семь красавиц».

«Лебединое озеро» сталинградские зрители виделя в процилые годы в исполиении Саратовского и Горьковсного театров. Спектакла куйбышевцев, как уже от куйбышевцев, как уже от мечалось, поставлен жначе. Знаменитый балет П.И. Чайковского идет у куйбытанковского идет у кумов-шевцев в музыкальной ре-лакции московского музы-кального театра имени К. С. Станкславского и В. И. Не-мировича-Данченко. Заслуга театра в том, что он смело позвимствовал эту новую и безусловно интересную поосаусловно интерестура по становну. И удачам спек-такля надо отнести третий и четвертый акты, глубоко и четвертым акты, глуоомо эмоциональные, подчиненные единой задаче. В прежней грактовие элой геней ялись в замке вне зависимот окоружающих и танцы—

появлялить в замке высти от окружающих, и тани сти от окружающих, и тани исполнялись. испанский, неаполитанский, чар-даш и ==2 урна — исполнялись го-стями. В спектакле куйбышевцев

стями В спектакле кубобышевцев исполнители этих танцев ввляются свитой злого генни. Поэтому раз-вичие действия приобрело боль-мири логичность и оправданность. Аргистии З. И. Сазонова во-площают роль Одетты-Одиллии З. И. Сазонова поэтично передает образ заколдованной девушки-птицы, страдающей, любящей и сорожнейся за свое срастье. Л. С. образ заколдованной девушки-птицы, страдающей, любящей и борющейся за свое счастье. Л. С. Статиевич больше удался образ черного лебедя-Одиллии, ковар-ной, самоуверенной дочеря здого гения. Хотелось только посовето-вать Л. С. статиевич убрать из-лишькою ∢демоничность».

Хорошо исполняет роль принца Зигфрида одаренный артист Н. П. Щеголов. Зигфрид в его исполне-нии — мечтателен, романтичен, предан в любви, готов на самопожертвование. Артист умело пере

дает характер представаться деленной зпохи и среды. Роль злого гения, являющуюся частиваных, динамичис и Роль злого геняя, являющуюся одной из главных, динамично и выразительно исполняют артисты А. А. Илькинций и Н. В. Линьков. Роль шута, на наш вагляд, не удалась артисту В. М. Григорьеву, несмотря на его опыт и технические возможности. Исполнитель стремится только к висшей оборущения и стреми и пределения и правительности. нитель стремится только к внеш ней обрисовке шута и очень его опрощает. Артисту надо отказать ся от излишнего «бытовизма» г от излишнего «облаз й роли, так как образ ке романтичен. втой

Первый и второй акты «Лебединого озерв» менее интересны, чем третий и четвертый, и по почем гретии и четвертым, и по по-становке и по исполнению. Во втором акте не чувствуется ан-самбля, вет достаточной стройно-сти, четкости, что снижает впе-чатление от спектакля.

«Спящая красавица» Чайковского считается одним из самых совершенных произведений самых совершенных промяведений русского и мирового балетного мекусства. Музыка «Спящей кра-савицы» исключительно содержа-тельва, мелодична и наобизует превосходыми харатеристиками персоважей. Куббышевскому те-атру удалось создать празднич-ную сказку-феерию, которую зри-тель смотрит с неослабевающим интересом. Несколько по-новому заччит патия Авторы в исполвитерссия. Песколько почином заучит партия Авроры в исполнении Л. С. Статкевич. В Аврор мы, прежде всего, видим не гор дую принцессу, смедую, уверен ную в себе, в слоем привилегиро ванном положении, в резвящуюся оложении, а резвящуюся полную душевной чисто-бви к окружающим. И девочку, пол ты и любви

когда в порыве счастья она в по-следнем акте целует Каталабюта, это ничуть не нарушает создан-ного артисткой образа. Зритель верит в непосредственность Авроры. Л. С. Статкевич вполне справилясь также н с техничени Авроры, у технической

ры. Л. С. Статкевич віплає поравилає тактической стороной партіни Авроры, у нее достаточная устойчивость, хорошее адажно, уверенные концовки. Особенно хочется отметить зрелое мастерство Н. П. Щеголева, который не только в «Спящей красавице», но и в других балетах показал себя вдумчивым актером, вполне владеющим техникой мужского такца. В «Спящей красавице» мы видим его в роли сказочного принца Дезире, в балете «Семь нрасавиц» он — сластольобивый, бессерлечный шех романтичный, готовый на самопо-жертвование принц Зигфрид. Артистка Э. А. Григоровев

также ис-

Сирени. Надо отметить также исполнитслей также исполнитслей таких ролей, как кот (Е. М. Григорьев) и кошечка (В. С. Лубенец), принцесса Флорына (З. И. Сазонова) и голубая пища (В. И. Сергеев) и др. В «Спящей красавице», поставленной балетмейстером Н. В. Даналовой, достигнуто авсамблевое авучание, она оставляет большее впечатление, чем другие балетные печатление, чем другие балетных Кубющегокого театра. Хорошо звучят орнестр, которым дирижирует Б. В. Мершалов. Балет «Семь красавиц» напи-

Балет «Семь красавиц» напи-сан композитором Кара-Караевым по пояме Низами. В нем воспе-вается свободолюбивый авербан-джанский народ сила и величе простого человека, его борьба джанскии и простого человека, его против бесчеловечности и жесто кости. Музыка Кара-Караева эмо и выразательна, дает показа о борьба и жестокости. Музыка Кара-Караева змо-циональна и выракительна, дает благодатный материал для показа жизни народя во всем его нацио-нальном своеобразии. Хороши дуэты Бахрама и Айши ызглание Бахрама и массовые сцены. В музыке ясно ощущается дыхание заербайджанского фольклора. Именно это является главным в балете, по, к ожалению, куйбы-шевскому театру как раз не уда-лось передать его национальное своеобразие.

Второй недостаток спектакля в Второй недостаток спектакля в том, что окружение шаха и визиря помзазно очень слабо. Врядля у кого создастся впечатление, что у шаха есть сильная спора, благодаря которой он может держать народ в повиновении. Оттого победа народа ве воспринимается чах желикие свершение в его жизпобеда народа не воспринимается как великое свершение в его жиз-ни. А ведь в этом основное идей-ное содержание балета.

Хотя в целом спектанль «Семь красавиц» и не оставляет запоми-нающегося впечатления, надо от-метить отдельных исполнителей. метить отдельвых исполнителей, успешню справившинся со своими ролями. Четкостью движений, вы-растью. Ослования в роли Мензера. Ю. Ф. Собакия в роли Мензера. Роль его сестры Айши, чистой и благородной девушки. хорошо ведет артистка Л. С. Статкевич.

Справились со своими задачами исполнители ролей ремесленни-ков. Красочны и выразительны тавцы семи красовии. Во всех балетных спектанлях кубтышкогого загать инполе

Куйбышевского театра представлена молодежь, которую балетмейстер Н. В. Данилова смело выдвигает на главные ро-ли. Это очень хорошо, так как чяляется заллом творческого ро-

На снивке: вртисты Н. П. Щеголев и Л. С. Статневич в ролях прияна Дезира и Авроры (балет «Спищая красавица»).